

# 第三届敕勒川草原文化节暨第二十四届 呼和浩特昭君文化节9月1日启幕

呼和浩特晚报讯(记者 王劲凯)昨日,呼和浩特晚报记者从市政府新闻发布会上获悉,第三届敕勒川草原文化节暨第二十四届呼和浩特昭君文化节将于9月1日举办启幕仪式,之后的系列活动将一直持续到国庆假期之后。

本届昭君文化节以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“唱响北疆文化 传承青城文脉”为主题,旨在将其打造成为主题突出、内容丰富、群众参与度高的大型节庆活动,不断提升呼和浩特市文化旅游的传播力和影响力,擦亮“美丽青城 草原都市”的亮丽品牌。

在发布会现场,呼和浩特晚报记者了解到,本届昭君文化节共设置了3大类13项活动,启幕仪式于9月1日晚在大黑河军事文化乐园以沉浸式实景演艺的形式举行,在策划设计上突破了以往传统歌舞晚会形式,通过舞美搭建大型实景演艺舞台,实现沉浸式实景演艺的震撼效果,在节目内容设置和呈现上将突出“北疆文化”特色。

本届昭君文化节共设置了7项品牌活动。“昭君文化”研讨会、“重走昭君和亲路”沿线城市联盟推广活动和“昭君出塞”民族团结专题邮集展3项活动已连续举办多年,是集中展示各民族交往交流交融和城市形象的重要平台。此外,还将举办“情定敕勒川”全民相亲会暨草原集体婚礼、“弦上之音”艺术展演、中国速度赛马公开赛(呼和浩特站)和“奔跑吧”呼和浩特超级

荧光夜跑4项品牌活动。

本届昭君文化节聚焦青年群体需求,以“青春”为主题核心,设计了5项创新活动。“骑行敕勒川”万人打卡游青城、“寻找呼和浩特城市推荐官”、“昭君沿线城市”讲解员大赛3项活动,将带动年轻人骑行畅游青城,用自己的方式宣传推介“美丽青城 草原都市”呼和浩特;“时光音乐会”通过设置网红打卡、露营市集、音乐狂欢等版块吸引年轻人来呼,带动敕勒川草原周边文旅消费;“北疆文化研讨会”,邀请全区专家、学者研讨“北疆文化”,助力挖掘、阐释呼和浩特历史文化。

为进一步丰富广大市民和游客的文旅生活,本届昭君文化节活动与中秋国庆节期间文旅活动将集中统筹开展,活动一直持续到10月15日。包括回民区转角巷、新城区恼包村等地将举办专场文艺演出;大黑河军事文化乐园举办露营嘉年华、国潮文化节;各旗县区还将分别牵头举办原创音乐节、田园综合体采摘、马技幻彩灯光秀、青少年免费滑旱雪、露营狂欢、非遗研学等30余项文旅活动;此外,呼和浩特博物馆、将军衙署博物馆、大盛魁博物馆集群等文博场馆将举办博物馆研学、博物馆之夜、精品文物展等10余项互动体验活动;市美术馆、市文化馆、市图书馆等公共文化场馆将举办“北疆文化”大讲堂、“艺美北疆 绘彩青城”中国大城市专业画院优秀作品联展、电影展播等10余项展览

展示活动。

昭君文化节已经连续举办23届,现已成为呼和浩特市节庆活动品牌。在发布会现场,呼和浩特晚报记者了解到,在文化节期间我市在文旅服务方面推出多项举措,惠及首府老百姓以及来呼的外地游客,全力给大家创造良好的文旅体验。

我市指导全市各旅游景区、星级酒店发布优惠政策。多家景区如奥威马文化生态旅游区、马鬃山滑雪场等将为市民游客提供免景区门票、门票打折、游玩项目打折等优惠活动,多家星级酒店,如香格里拉、喜来登等都将提供客房打折、特价房、餐饮打折、延时退房等优惠政策。

我市鼓励开展延时服务。为进一步丰富市民游客节日文化生活,共享全民节庆盛宴,鼓励有条件的旅游景区、文博场馆、鸿雁书房等场所,提供延时闭馆、取消周一闭馆惯例等服务。

各地各部门精心策划,举办各类互动体验文旅活动。市民游客除了可以参加昭君文化节系列活动外,各旅游景区、文博场馆、网红打卡地还将根据自身特色,精心策划推出非遗项目展示、露营节、灯光秀、采摘节等体验活动,持续推广“茶道驼铃”“千古马颂”“神泉马术”等实景演出。为进一步点亮首府夜经济,还将举办博物馆之夜、转角巷音乐会、乌兰牧骑快闪等文艺活动,打造文旅消费新引擎。

## 呼和浩特市城市 IP 昨日正式上线

### 同步推出“呼和浩特市城市形象全球短视频征集活动”

呼和浩特晚报讯(记者 王劲凯)在昨日召开的市政府新闻发布会上,呼和浩特晚报记者了解到,呼和浩特市“城市形象资源共享平台”当日正式上线。

城市IP是一个城市的标识和符号,它不仅代表着城市的形象,更是向外界展示城市的精神面貌和文化内涵的重要窗口。今年,我市通过对呼和浩特的城市形象、城市IP进行深入研究和提炼,通过对我市丰富的文化旅游资源进行挖掘和整理,开发建设了“城市形象资源共享平台”并正式上线。

“城市形象资源共享平台”以“打开呼和浩特的100种方式”为主题,汇聚海量的文旅资源,包括图片、视频、声音、文字、出版物、设计素材

等,内容涵盖经济活力、创新创意、人文历史、独特建筑、生动面孔、自然之美、市井生活、动感科技等板块。以互动、互助、互联的方式,成为打造呼和浩特形象的聚合资源库。

依托“城市形象资源共享平台”内容,我市同步推出了“呼和浩特市城市形象全球短视频征集活动”。活动围绕呼和浩特的文化文脉、民俗风情、文旅打卡点、精神风貌等主题,通过小切口接地气的视角传播呼和浩特城市精神。即日起至9月10日,所有人都可以通过抖音、今日头条平台添加#一见青城再见倾心话题,上传短视频作品,用视频讲述与青城的“倾心”相遇。从而让更多人了解和爱上呼和浩特,为城市发展和文化传承做出贡献。

## 塔布赛村入选2023年中国美丽休闲乡村

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)昨日,呼和浩特晚报记者从市文明办获悉,经地方推荐和专家审核,我国256个村落被评选为2023年中国美丽休闲乡村,呼和浩特市土默特左旗塔布赛乡塔布赛村入选。

据介绍,塔布赛村位于大青山南麓,土默川平原腹地。塔布赛村是蒙语村名,汉语译为

五好村,起名于清朝乾隆年间。漫步在崭新的村道上,可以看到乌兰夫故居、百年老街、百年老宅、红色大讲堂等旅游景点。村里盘活集体闲置资产,开发了红色大食堂、红色民宿、红色文创商店等旅游配套设施。旅游业的持续发展,为村里提供了源源不断的就业岗位,村民们实现了家门口就业。

## 通道北路与光明大街交会处施工 交警建议车辆提前绕行

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)昨日,呼和浩特晚报记者从回民区交警大队了解到,通道北路与光明大街交会处,因地下污水管网破损紧急施工,占据两条机动车道,道路变窄通行缓慢,辖区交警建议,选择其他道路绕行,防止堵车时间过长。

据辖区交警介绍,紧急施工路段在本月中旬发现轻微路面塌陷,经过相关部门检测,是地下污水管网老旧所致,污水管网内污水冲刷地下路基造成路面坍塌。27日,坍塌区域扩大,路面铺设钢板已经失去作用,27日晚施工队进场开始施工。据现场施工人员介绍,地下污水冲刷路基区域比较严重。

辖区交警提醒广大市民,随着新学期的到来,通道北路与光明大街交会处交通压力增加,特别是北向南方向直行的车辆较多,驾驶员可以选择提前在车站西街与通道北路十字路口分流,绕行锡林郭勒路、果园东路,绕过施工路段。辖区交管部门在早晚高峰期间加派了路面执勤交警疏导交通,遇到堵车时,驾驶员要文明有序依次通行,不要随意变道,保持安全车距。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/赵薇 张靖瑜 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 社址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000

纠错热线6564080 发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。